
 

                                                       Граждански съвет към Висшия съдебен съвет на Република България 

                                                Civil Council with the Supreme Judicial Council of Republic of Bulgaria 

 

АКТ № 192/20.10.2023 г. 
приет на заседание на Гражданския съвет към ВСС 

(на основание т. V.13 от приетите Правила за действие на Гражданския съвет) 
 

На заседание на Гражданския съвет към Висшия съдебен съвет, 
проведено на 20.10.2023 г., по т. 1 от дневния ред: 

 

1. Изразяване на мнения относно постъпилото становище на ВСС и 
разглеждане становища на организации - членове на Гражданския съвет към 
ВСС по Закона за изменение и допълнение на Конституцията на Република 
България. 

 

Гражданският съвет към ВСС, след като разгледа, проведе дискусия и 
изразява подкрепа на Становището на Камарата на следователите в България, 

във връзка със Законопроект № 49-354-01-83/28.07.2023 г. за изменение и 
допълнение на Конституцията на Република България, и Обръщението от 
Съюза на юристите в България до 166-те народни представители от 49-то 
Народно събрание, вносители на Законопроект за изменение и допълнение на 
Конституцията, взе следното решение:  

 

Гражданския съвет към ВСС категорично поддържа мнението, че 
предлаганите конституционни промени, касаещи съдебната власт, са от 
компетентност на Велико народно събрание и настоява вносителите да 
оттеглят Законопроекта, тъй като никакви промени между първо, второ и трето 
четене не биха могли да преодолеят неговите съществени пороци, не само 
относими към съдебната власт.  

Гражданския съвет към ВСС предлага, под патронажа на Народното 
събрание, да се създаде комисия от изявени юристи, която да разработи 
концепция за развитието на ВСС, на съдилищата, на прокуратурата заедно със 
следствието и разследващите полицаи, и на Инспектората към ВСС.  

Гражданския съвет към ВСС настоява да не се пристъпва към 
промени в Конституцията на Република България без широк обществен и 
професионален дебат. 
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Актът да се предостави на председателя на 49-то Народно събрание на 
Република България, Комисията по конституционни въпроси към 49-то 
Народно събрание на Република България, Комисията по правни въпроси към 
49-то Народно събрание на Република България, на министъра на 
правосъдието, на вносителите на проект на Закон за изменение и допълнение на 
Конституцията на Република България (вх. № 49-354-01-83/28.07.2023 г. по 
регистъра на Народното събрание) и на парламентарните групи в 49-то 
Народно събрание на Република България.  

Актът да се предостави на Пленума на ВСС, за сведение. 

 

Гласуване:   „за“ – 11 гласа,   „против“ – няма,   „въздържал се“ – няма. 
(приема се) 
 

Приложения: Становище на Камарата на следователите в България, 
във връзка със Законопроект № 49-354-01-83/28.07.2023 г. за изменение и 
допълнение на Конституцията на Република България, и Обръщение от Съюза 
на юристите в България до 166-те народни представители от 49-то Народно 
събрание, вносители на Законопроект за изменение и допълнение на 
Конституцията. 

 

 

 

СЪПРЕДСЕДАТЕЛИ НА  
ГРАЖДАНСКИЯ СЪВЕТ КЪМ ВСС: 

/п/ 
СВЕТЛА ДЕРМЕНДЖЕВА 

/п/ 
ЕВГЕНИ ИВАНОВ 

 

 


























